

法治护航成长 安全伴学同行

为深化法治宣传教育，筑牢未成年人健康成长防线。3月14日，观音寺司法所以观音寺小学召开家长会为契机开展“法治进校园”活动，围绕《中华人民共和国义务教育法》《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国道路交通安全法》及校园安全等内容开展专题宣讲。近150余名家长与师生代表参加，活动现场气氛热烈，为家校共育注入全新活力。

以法为盾，守护“少年的你”。在《中华人民共和国未成年人保护法》宣讲环节，司法所长黄涛结合真实案例，深入解读“家庭监护职责”“校园欺凌界定”等核心条款。“当孩子遭遇网络诈骗时，家长应如何维权？发现同学携带危险物品到校，正确的处理方式是什么？”通过互动答疑，家长们深刻认识到自身在家庭教育中的法律责任。一名家长感慨：“原来家庭教育不仅是道德责任，更是法律义务！”

安全为弦，系紧“生命防护带”。针对“一盔一带”安全行动，黄涛通过讲述本地电动车事故案例，直观展现未佩戴头盔导致的惨痛后果。“家长骑车接送孩子时，必须做到‘一人一盔’，更要给孩子树立安全榜样！”现场还发放了120余份《交通安全承诺书》，推动安全规范从“知道”向“做到”转变。

向善而行，共建“阳光校园”。在防治校园暴力专题中，黄涛采用现场提问的形式，针对“被起外号怎么办？被同学

孤立怎么办？遇到勒索如何求助？”等问题做出了解答。主要记住三个关键词：“及时报告、保留证据、合法维权！”生动的讲解引发阵阵掌声。该校老师也表示：“这场宣讲让家校协同防治暴力的策略更具体、可操作。”

略阳县司法局

2025年3月18日